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Використання технології випереджувального
навчання на уроках математики у початковій школі

Сьогодні не секрет, що життя сучасної людини неможливе без
математики, як комплексної науки, яка вчить критично та
логічно мислити, формує уміння структурувати, аналізувати та
узагальнювати інформацію. Однак не всім ця наука дається
легко. Тому одним з пріоритетних напрямків реформи сучасної
школи стало впровадження інноваційних педагогічних
технологій в освітній процес з метою зацікавлення, мотивації та
забезпечення успіху в навчанні кожного учня [1].

Саме виховання успіхом як провідний принцип технології
випереджувального навчання обґрунтований С.М.Лисенковою,
став одним з перспективних напрямів вдосконалення
математичної освіти на сучасному етапі. Успіх чи то в роботі, чи
навчанні приносить радість, задоволення, спонукає до
подальших досягнень.

За словами С. М. Лисенкової, суть випереджувального
навчання полягає у завчасному, поступовому, поелементному
вивченні складних тем у взаємозв'язку з темами, що вивчаються
відповідно до календарно-тематичного планування. Ця
протяжність у часі допомагає детально відпрацювати кожний
елемент і ліпше підготуватися до свідомого сприйняття
школярами базових тем курсу математики. Такий процес
навчання отримав назву «перспективна підготовка».

Автор технології запевняє, що для того, щоб зменшити
об'єктивну складність деяких питань програми, треба
випереджувати їх введення в навчальний процес. Тому роботу
над новою складною (перспективною) темою треба розпочинати
не у визначені програмою години, а значно раніше, розкриваючи
матеріал повільно з усіма необхідними логічними переходами [2,
с.29-30]. Саме це дає можливість ефективно підготуватися до
введення нових складних математичних понять і операцій.

Основними методичними «інструментами» технології
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перспективно-випереджувального навчання виступають опорні
схеми та коментоване управління навчальним процесом.

Опорні схеми С. М. Лисенкової – це оформлені у вигляді
карток, таблиць, моделей висновки, які народжуються під час
пояснення. Вони допомагають учням засвоїти математичні
закономірності та відношення, ознайомитися зі змістом понять
та працювати згідно зі зразками міркувань в обчислювальній,
креслярській чи вимірювальній діяльності [2, с.10].

Коментоване управління як метод перспективно-випе-
реджувального навчання дозволяє розвивати активний
математичний словник школяра, стимулює учнів до чіткого,
аргументованого викладу математичного матеріалу, логічної
будови відповіді та привчає до самоконтролю за власною
діяльністю [2, с.11].

Основними концептуальними положеннями технології
випереджального навчання є:

– реалізація індивідуального підходу до кожного учня з
елементами диференціації та індивідуалізації навчання;

– плавний перехід до повної самостійності у виконанні
поставленого завдання;

– послідовність, системність змісту навчального матеріалу;
– запобігання помилок, а не робота над ними;
– забезпечення успіху, як головної умови розвитку учнів у

навчанні [2, с.9].
Отже, педагогічна система С. М. Лисенкової спрямована на

активізацію пізнавальної діяльності учнів у процесі засвоєння
нового матеріалу, сприяє підвищенню ефективності у навчанні
математики в сучасній школі. Застосовуючи елементи
випереджувальної освіти, вчитель допомагає учням поступово,
ґрунтовно та міцно засвоїти складні питання початкової
математичної освіти.
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